
Resebarometern 2024: Utland
Första året utan pandemirestriktioner i Sverige och vårt resande ökade. Vi har en bit 
kvar innan vi är tillbaka på tidigare nivåer. Det finns en del hinder på vägen att nå dit 
- väpnade konflikter, miljö- och klimatdebatten, inflation, lågkonjunktur och kronans 
värde för att nämna några. Covid-19 är dock inte längre en pandemi enligt WHO.

Vi svenskar är ett resande folk med stort ressug. Inom ett par år är vi tillbaka på 
2019 års siffror, det är bara någon procent dit.

Totalt gjorde vi 160 miljoner resor under 2023. Vi ökade vårt utlandsresande med 1,1 
miljoner resor på fritiden. I arbetet ökade vi till 17,5 miljoner resor. Som snitt gjorde 
vi 2,1 resor per person.

Topp 10 resor utomlands 2023
Växling i toppen, i år är Spanien i topp följt av Danmark. Norge och Grekland klättrar 
medan Tyskland och Finland tappar. Italien, Frankrike, Storbritannien och Turkiet 
behåller sina platser. Fjolårets placering inom parentes.

Spanien (2)	 		  2 206 000 
Danmark (1)		  2 134 000 
Norge (5)	  		  1 274 000 
Tyskland (3)		  1 212 000 
Grekland (6)		  1 062 000 
Finland (4)	  		  1 041 000 
Italien (7)	  		  823 000 
Frankrike (8)		  722 000 
Storbritannien (9)	 663 000 
Turkiet (10)	 		  377 000

Ser vi till det långväga resandet hittar vi USA och Thailand som de stora resmålen.



Fritidsresande med övernattning
När reste vi:
Januari	 4%
Februari	 5%
Mars		  7%
April		  7%
Maj		  10%
Juni		  12%
Juli		  15%
Augusti	 14%
September	11%	    68%
Oktober	 6%
November	 5%
December	 5%

Vem reste vi med:
Det är hushållet som reser mest tillsammans. Vi reser ungefär lika mycket med släkt 
som med vänner. När vi reser med släkten är det två generationer som reser.

Enbart personer från det egna hushållet	 59%
Med släkt						      16%
Med vänner						     15%
Med kompisgäng					     4%
Med särbo						      3%
Med förening					     1%
Med arbetskollegor				    1%
Annat							      0%

Hur reste vi:
Flyg är det viktigaste transportmedlet för resor utomlands. Drygt hälften av resorna 
går med flyg. 

Flyg, reguljärt		  35%
Flyg, charter		  24%
Bil/husbil			   17%
Färja/fartyg			  5%
Tåg				    4%
Buss				    4%
Kryssningsfartyg		  4%
Övrigt			   7%



Hur bor vi:
Hotell är klart dominerande. Vi hyr mer hus och lägenheter och vi vågar hyra längre 
bort. Släkt och vänner är viktiga när vi bor utomlands.

Hotell					    57%
Hyrt hus/lägenhet		  11%
Hos släkt				    8%
Eget fritidshus/lägenhet	 8%
Färja/Fartyg/Kryssning		  5%
Hos vänner				   4%
Camping				    3%
Vandrarhem			   1%
Övrigt				    3%

Huvudanledning till resan: Fritid
Att byta miljö och komma bort från vardagen är viktigt för oss. Återigen så är släkt 
och vänner är viktiga.

Topp 5 av 47
Lugn och ro\avkoppling		 13%
Träffa släkt				   11%
Komma bort, Komma ifrån	 10%
Träffa vänner			   5%
Storstadsmiljö			   5%

Hur såg fritidsresorna ut under 2023 jämfört med före pandemin?
Tre av tio reste mindre under 2023 jämfört med före pandemin. En av fyra reste mer.

Reste betydligt mindre		  14%
Reste något mindre		  19%
Reste ungefär lika mycket	 43%
Reste något mer			   16%
Reste mycket mer		  8%



Valde du bort något land eller länder för en fritidsresa som du tänkt eller 
planerat resa till under 2023?
Knappt tre av tio utlandsresenärer gjorde detta. Det ekonomiska läget på hemmaplan 
tillsammans med valutakursen berör var fjärde. Kriget i Ukraina var en anledning till 
att man valde bort länder för fritidsresa, och Covid-19 påverkade fortsatt resandet.

Ekonomiska läget (inflation, ränta, energipriser mm)				   15%
Covid-19 (smitta, reserestriktioner, inreseregler mm)				   14%
Kriget i Ukraina										          13%
För dyrt (valutakursen)									        10%
Oroligt (terror, hot) i världen dit jag vill resa					     9%
Ogillar det politiska styret eller ledningen dit jag vill resa			   8%
Miljöskäl, minska mitt flygresande/klimatpåverkan				    7%
Politisk oroligt dit jag vill resa								       6%
Sjukdomar, smitta eller epidemi dit jag vill resa (annan än covid 19)	 4%
Kriminaliteten på resmålet dit jag vill resa					     4%
UD:s Avrådan (annan än Covid-19 )						      3%
Besvärliga inreseregler till landet (annan än Covid-19)			   2%
Annat 											           4%	

När det kommer till vilka länder som valdes bort, så toppas listan av våra klassiska 
resmål vid Medelhavet.

Turkiet	 5%
Spanien	 5%
Italien	 5%
Frankrike	 5%
Danmark	 4%

Har din syn på behovet av reseförsäkringar förändrats de senaste åren 
(pandemi, krig mm)?
Fler än fyra av tio är behovet av reseförsäkringar oförändrat, medan det för var sjun-
de resenär har blivit viktigare. Drygt var tionde person uppger att de inte har något 
behov av reseförsäkringar. 

Har inget behov av reseförsäkringar							       12%
Behovet av reseförsäkringar är oförändrad och är inte viktigare än tidigare	 41%
Har insett behovet av reseförsäkringar							       17%
Reseförsäkringar har blivit viktigare								       15%
Har redan sett över våra reseförsäkringar inför framtiden				    16%



Hur ser du på pandemiskydd i samband med reseförsäkringen?

Det behövs inget separat pandemiskydd							       48%
Pandemiskydd bör ingå i reseförsäkringen, men till en högre premie		  32%
Skulle överväga ett separat pandemiskydd i tillägg till reseförsäkringen		 20%

Påverkar den ekonomiska situationen (höjd inflation, ränta, energipriser) 
hur du planerar resa under 2024?

Ja, jag kommer att resa mindre								        28%
Ja, men jag kommer att resa lika mycket, men försöka planera bättre 
och hitta billigare resor										         28%
Ja, jag kommer att resa mindre eftersom de senaste årens händelser 
(pandemi, krig, miljö mm) har blivit en tankeställare när det gäller mitt 
resebeteende som lärt mig att jag inte måste resa lika mycket som tidigare	 11%
Nej, jag kommer att resa lika mycket							       28%
Nej, jag kommer att resa mer								        3%
Annat/Vet ej											           1%



Affärsresor med övernattning
Huvudanledning till resan: Arbete
För drygt en fjärdedel så var huvudanledningen till arbetsresan utomlands att mötas 
på konferenser, seminarium och kurser.

Topp 3 av 10
Konferens		  26%
Möte externt	 16%
Möte internt	 14%

Hur såg dina arbetsresor ut under 2023 jämfört med före pandemin?
Det är en stor ökning av de som anger att de reser på ungefär samma nivå som före 
pandemin, när vi jämför med föregående år (från 28% till 40%).

Reste betydligt mindre		  15%
Reste något mindre		  20%
Reste ungefär lika mycket	 40%
Reste något mer			   16%
Reste mycket mer		  8%

Tillåter din arbetsgivare att du jobbar på annan plats, på distans?
Drygt åtta av tio får arbeta på distans. Vi ser också en ökning av de som får arbeta 
utomlands jämfört med föregående år (från 30% till 34%), men även en ökning av de 
som inte längre tillåts arbeta på distans (från 13% till 16%).

Nej								        16%
Ja, men endast i hemmet				    23%
Ja, var som helst i Sverige				    26%
Ja, var som helst i Sverige och utomlands	 34%
Arbetar inte						      1%

Kontakter:
Hans Remvig, RESURS för resor och turism, 070-542 35 60
Andreas Sandin, Europeiska ERV, 070-620 12 93

   Resebarometern – svenskarnas resor utomlands och i Sverige
   Webbenkätsundersökning – slumpmässig telefonrekryterad webbpanel
   Bosatta i Sverige som är myndiga (18+)
   8 000 svarande
   Genomförd slutet på januari och början av februari 2024


